



本报记者 高敏 通讯员 周玉瑶 嘉文 林铭炜 尚法

为了5元钱损失1万6

时间:3月9日 地点:临海法院

每年的夏秋季节,台州临海都会时不时迎来台风天。当地灵江沿岸有一些小型停车场,因为太靠近江边,停在这里的车子可能随时变成“泡车”。

临海人金某在灵江附近也经营着一个停车场,作为本地人,他深知台风的威力,所以每次都记得在暴风雨前夕将车子转移阵地。可是,2015年9月30日,台风“杜鹃”临海过境时,金某却无暇顾及这件事,结果,2辆车“中招”。

原来,当时的金某正为了5元钱的停车费,与客人贾某在公安局门口争执不休。

金某说,当天,贾某要去台州医院看病,由于医院没有了停车位,贾某就将车辆停在医院附近的金某的停车场内。



病看好后,贾某想

要提车,却发现自己的车被挪到了江边,而且车身被弄脏,便提出停车费要少给5元钱,金某不同意,双方因此起了争执。贾某提出到公安局解决,金某同意了。

可谁知,到了公安局门口,双方又不知何故发生了口角,继而发生扭打。直到警察到达现场,双方这才罢了手。

就在双方大打出手的同时,台风“杜鹃”也呼啸而至,临海普降暴雨,再加上灵江涨潮,将位于灵江岸边的小型停车场悉数淹没。金某的停车场也没能幸免,2辆车被灵江水淹没,金某自认倒霉,事后赔付了车主1.6万元车辆修理费。

金某认为,正是因为贾某与他发生争吵,导致他没能及时在停车场里挪车,车辆才被淹的。他说,在去往公安局的途中,他一再跟贾某说其余车辆的钥匙都在他身上,不赶快回去的话,车辆会被淹,但贾某不予理会。因此,金某起诉到法院,要求贾某赔付

那笔修理款。

法院驳回了金某的诉讼请求。法院认为,金某与贾某就泊车费发生纠纷,到公安局解决纠纷并无不当,金某的车损系涨潮被潮水淹没所致,目前也没有证据显示贾某存在限制金某人身自由,并且阻止金某送车钥匙导致延误抢险时机的主观过错和违法行为,另外,也没有有力的证据证明贾某的打人行为与车损后果存在法律上的因果关系。

泊车费纠纷的发生和涨潮淹没车辆这两件事,均有一个时间过程,金某从事代客泊车生意,理应熟悉且能够预料停车场附近的涨潮情况,应当采取措施妥善安排停车,避免车辆被淹,不能排除因金某自身疏忽错失抢险时机的可能性。而贾某并非居住在灵江附近,不熟悉涨潮情况,无法预知江水涨潮会致车辆受损。因此,法院认为金某的诉请缺乏事实和法律依据,不予支持。

一杯杨梅酒,夺走一条命

时间:3月9日 地点:永嘉法院

老人在家里闲不住,出来做环卫工人,没想到,却被酒驾司机撞倒,不治身亡。肇事司机全某因涉嫌交通肇事罪在法庭受审,懊悔痛苦不已。

公诉机关指控,2016年11月1日下午,全某酒后驾驶一辆二轮燃油车,从永嘉县黄田街道千石村出发,载着同事小琳往上塘中心城区方向行驶。当车子开到黄田街道狮子山隧道路段时,不小心撞到了环卫工人叶某的人力三轮车。叶某当场身亡,小琳也受了伤。

据全某交代,当天上午,自己和小琳说好,开燃油车带小琳去上塘的菜场买菜。中午时分,他在家

吃饭还喝了一杯杨梅酒,后来开车的时候,本来并没有感到头晕,没想到车子开到半路的时候就开始犯迷糊了,结果发生了这场意外。

经事故认定,全某负事故全部责任。

庭审中,叶某的两个儿子作为刑事附带民事诉讼原告人也出庭应诉。小叶说,自己家里条件挺好的,父亲是因为在家里闲不住,才跑去当环卫工人,负责狮子山隧道这段路的路面垃圾清理工作。“家里人都劝说过,但父亲不听,坚持要去工作,没想到遇到这样的事情。”诉状中,两人要求全某赔偿包括死亡赔偿金在内等费用总计80余万元。

公诉机关认为,被告人全某违反交通运输法规,驾驶机动车发生交通事故,致一人死亡,负事故全部责任,应当以交通肇事罪追究其刑事责任。全某知道喝酒不能开车,现在造成了严重后果,对于公诉机关的指控没有异议,但他坦言自己实在是没钱拿出来赔偿。

目前,此案还在进一步审理当中,法庭将择期宣判。



“壮阳药”大受欢迎,由喜到悲

时间:3月9日 地点:仙居法院

都说“共患难,共富贵”。仙居的杨某本来想要带着闺蜜们一起“创业”,可偏偏选择了在微信圈里卖“壮阳药”,最后一起站上了被告人席。

25岁的杨某长得白白净净,一头及腰的长发,实在很难将她和卖“壮阳药”的微商身份联系起来。

杨某平时在仙居一家手机店当售货员,每个月工资不过两千多元,但她喜欢逛街购物,经常入不敷出。为了寻找发财致富的捷径,她常常在网上搜索,看看别人分享的致富经。

2015年2月的一天中午,杨某在贴吧里看到了一篇名为“零成本、高利润,带你走上发财路”的文章。文章里面说得有鼻子有眼,杨某看着有些心动,便试着加了发帖人高某的微信。高某向杨某介绍自己卖的都是进口“壮阳药”,质量好特别受欢迎,并教

她如何在微信上操作。

拿到货后的杨某,开始在朋友圈卖起了“壮阳药”,没想到生意竟然特别红火。尝到甜头后,杨某开始大批量进货,每个月都有几千块钱收益。

见杨某生意红火,她的闺蜜们都有些动心。杨某想着人多进货多,还能压低进货价,便将闺蜜阿媛、小燕、芬芬、小菲发展成了自己的下线,还专门组建了一个名为“海蓝代理交流”的微信群。

平时,杨某就在群里给闺蜜们讲解产品的宣传手法,发一些



产品图和小视频,等闺蜜们有生意上门,她就帮着代发送货。

就在杨某做着大家一起发财致富的美梦时,火热的“壮阳药”生意引起了警方的注意,杨某跟闺蜜也因此被抓。

“我真的不知道那些是假药,我的下线都是我的闺蜜,希望能够对她们从轻处理,这都是我的错。”庭审时,杨某一直不停落泪。她说,虽然她曾经也对药品有所怀疑,但是想着高某有实体店,再加上利润可观,就放松了警惕。案发后,她一直感觉对不起自己的闺蜜,愧疚不已。

法院经审理,一审以销售假药罪,判处杨某、高某等6名被告人拘役1个月至有期徒刑1年2个月不等,并处罚金1000元到20000元不等。

为查实情况先当“保安”后送快递

时间:3月9日 地点:杭州上城法院

辞职快1年了,小甲怎么也没想到,还会与老东家在法庭上相见。

2009年5月,小伙子小甲进入A公司工作,担任系统工程部项目经理。技术行业同行竞争大,2015年,A公司和小甲续签劳动合同时,特别约定了保守商业秘密和竞业限制等事项,竞业限制期限为1年,如果小甲在这期间到竞争对手公司去上班,要承担违约责任。

2016年,小甲以移民为理由辞职了。但令A公司愤怒的是,之后小甲转身就去了B公司。B公司是宁波某公司的全资子公司,而宁波某公司与A公司有直接竞争关系,A公司由此认为,B公司也是属于直接竞争对手。

A公司为了证明小甲到B公司上班的事实,想出了一个“绝招”——他们派了员工去B公司应聘当保安,趁机搜集证据。

谁知,B公司规定保安不能进入办公区域。一计不成,A公司又生一计——虚构快递寄给小甲,由那个当保安的“卧底”以送件的名义,进入B公司办公区,然后拍下视频。“卧底”共送了2次快递,录下2份视频。

第一段视频中,“卧底”问B公司的一名男性职员,是否有一个叫小甲的人在B公司工作,对方指向办公区域,明确说小甲在里面。之后“卧底”又问了一个女员工同样的问题,女员工也作了肯定答复。

第二段视频,“卧底”出示快递,询问一名男员工

“这个人在不在?”对方答“在里面”。之后,小甲就出现在了画面里,并跟“卧底”有了相应对话。

2016年底,A公司拿着这2份视频提起劳动仲裁,要求小甲支付竞业限制违约金100万元。不过双方对仲裁结果都不满意,最终事情闹到了法庭上。

小甲说,他在A公司只是普通技术工人,辞职前,一直被外派在南非工作,待在A公司的时间其实也就七八天,不可能掌握公司的核心技术。同时,他再次强调自己并不是B公司的正式员工,对于A公司出具的视频、快递单证据,他认为证据是不足的。但A公司认为,即便小甲只是B公司的兼职业务员,也属于违反竞业限制协议。

法庭没有当庭宣判。

(文中均为化名)